
   
 

 

 

   
 

     
  

 
   

     
 

 
 

  
   

  
 

  
 

  

  

Verbraucherzentrale Hessen e.V. 
Große Friedberger Straße 13-17 
60313 Frankfurt am Main 

Lübeck, 17.12.24 

Stellungnahme zur Verbraucherbeschwerde über das Produkt „Crownfield Früchte Müsli“, MHD 
07.02.2025 und 11.10.2025 

Sehr geehrte, 

wir bedanken uns für Ihr Schreiben vom 26.11.2024 und die damit verbundene Gelegenheit, zu der Ihnen 
vorliegenden Verbraucherbeschwerde Stellung zu nehmen. 
Der Verbraucher informierte Sie, dass die Rezeptur ohne einen Hinweis auf der Verpackung geändert wurde 
und der Verzehr dieses Produktes zu gesundheitlichen Beschwerden bei einer Erdnussallergikerin geführt 
habe. 
Bei dem Artikel handelt es sich um ein Müsli aus Vollkorngetreideflocken mit getrockneten Früchten. In der 
neuen Rezeptur sind auch gehackte, geröstete Erdnüsse enthalten. Entsprechend der geänderten Rezeptur 
wurde die Deklaration auf der Verpackung angepasst. 
Die alte Verkehrsbezeichnung lautete „Vollkornmüsli mit 32% getrockneten Früchten“.  
Die neue Verkehrsbezeichnung lautet „Vollkornmüsli mit 32% getrockneten Früchten und 0,5% gehackten, 
gerösteten Erdnüssen“. 
Im Zutatenverzeichnis sind, wie gesetzlich vorgeschrieben, alle enthaltenen Zutaten inklusive der Erdnüsse 
in absteigender Reihenfolge aufgeführt. Die Allergenkennzeichnung findet gemäß VO (EU) 1169/2011 statt. 
Die Erdnusskerne sind im Zutatenverzeichnung fettgedruckt hervorgehoben.  
Über die Zusammensetzung des Produktes wird der Verbraucher ausreichend informiert. Die 
Kennzeichnung des Crownfield Früchte Müslis erfüllt die gesetzlichen Vorgaben.  
Im Rahmen der Anpassung wurde auch die Deklaration des Nutri-Scores aktualisiert. Auf Grund der seit 
diesem Jahr gültigen neuen Berechungsgrundlage hat sich der Nutri-Score von A auf B geändert. 

Bei Fragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung 

Mit freundlichen Grüßen 

H. & J. Brüggen KG 

Qualitätswesen 

https://17.12.24


  
   

 

 

 
 
 

  
  

 

Kurzfassung: 
Die Rezeptur wurde in Abstimmung mit dem Verkäufer des Müslis geändert und die Deklaration angepasst. 
Aus der Verkehrsbezeichnung und dem Zutatenverzeichnis geht hervor, dass das Produkt Erdnüsse enthält. 
Die Allergenkennzeichnung findet gemäß VO (EU) 1169/2011 statt. Die Erdnusskerne sind im 
Zutatenverzeichnung fettgedruckt hervorgehoben. Die Kennzeichnung des Müslis erfüllt alle gesetzlichen 
Vorgaben.  


